
1. Точка В, обозначенная на фрагменте карты мира, имеет географические 

координаты 38о с.ш. и 35о з.д. 

 

2. Наибольшее число внутренних морей омывает берега материка Евразии. 

3. Средняя ожидаемая продолжительность жизни населения Египта очень высокая. 
 

4. Большинство рек России относится к бассейну Атлантического океана. 
 

5. На карте России Вологодская область обозначена цифрой 1. 

 

 

6. В какой день везде на Земле продолжительность дня и ночи одинакова? 

Ответ: 
A. 23 февраля 
B. 22 декабря 
C. 21 марта 
D. 22 июня 

 
7. Для какого полуострова Северной Америки характерен жаркий и сухой климат? 

Ответ: 
A. Флорида 

B. Калифорния 
C. Юкатан 

D. Лабрадор 
 

8. Какая из перечисленных стран является одним из крупных мировых 

производителей бумаги? 



Ответ: 
A. Франция 
B. Испания 

C. Финляндия 
D. Исландия 

 
9. В каком из перечисленных высказываний содержится информация об урбанизации? 

Ответ: 
A. По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. средний возраст жителей 

страны составлял 39 лет (в 2002 г. - 37,7 лет) 
B. На 1 января 2015 г. численность городского населения России составила 108 282 

220 человек, что на 1 733 504 человека больше, чем на 1 января 2014 г. 
C. В 2010 г. по сравнению с предыдущим годом в России отмечалось увеличение 

числа родившихся (в 48 субъектах Российской Федерации) и числа умерших (в 52 
субъектах) 

D. Более четверти россиян (27%) проживает в Центральном федеральном округе, где 
средняя плотность населения составляет 59,7 человек на 1 км2 

 
10. Большая часть электроэнергии в России производится на: 

Ответ: 
A. Геотермальных электростанциях 

B. Гидроэлектростанциях 
C. Тепловых электростанциях 
D. Атомных электростанциях 

 
11. Какие из перечисленных периодов геологической истории Земли относится к 

палеозойской эре (выберите один или несколько правильных ответов)? 

Ответ: 
A. Триасовый 

B. Палеогеновый 
C. Кембрийский 

D. Пермский 
 

12. Установите соответствие между горной системой и обозначением на карте горной 

вершины, находящейся в пределах этой горной системы: к каждому элементу первого 

столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

 



 
 

Дистракторы: 
1. 1 
2. 2 
3. 3 
4. 4 

 
Дистракторы соответствия: 

1. Драконовы горы 
2. Аппалачи 
3. Карпаты 

 
 

13. Мировыми лидерами по развитию мясошерстного животноводства являются: 

Ответ: 
A. Австралия и Новая Зеландия 

B. Китай и Вьетнам 
C. Судан и ЮАР 

D. США и Аргентина 
 
 

14. Определите страну по её краткому описанию: «Эта страна расположена в 

Восточном полушарии на полуострове, омываемом водами двух океанов. На её 

территории находится крайняя северная точка той части света, в которой эта страна 

расположена. По форме правления она является конституционной монархией. В 

международном географическом разделении труда она выступает как крупный 

производитель нефти и природного газа». 

 
 

Ответ: 
A. Норвегия 

B. Латвия 
C. Финляндия 

D. Эстония 
 
 

15. Определите субъект Российской Федерации, исходя из предложенной информации: 

«Республика имеет на юге общую границу с Монголией и Китайской Народной 

Республикой, на юго-западе - с Казахстаном. За неповторимый пейзаж, нетронутую 

цивилизацией самобытность, иностранцы называют этот край «Русской Швейцарией». 

Самая высокая гора (4509 метров) является высочайшей точкой Сибири. Плотность 

населения в регионе в 4 раза меньше, чем в среднем по России, а уровень урбанизации - в 

2,5 раза. Железных дорог нет. Республика является единственным регионом России, на 

территории которого большая часть электроэнергии производится солнечными 



электростанциями. Туризм является одной из основных отраслей экономики, а также 

важным источником дохода. Ежегодно республику посещают до 1 млн туристов». 

 
 

Ответ: 
A. Республика Тыва 

B. Республика Хакасия 
C. Республика Алтай 

D. Республика Бурятия 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


